

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2153

09-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മാനസിക-ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർക്ക് ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മാനസിക-ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനായി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ യു.ഡി. ഐ.ഡി. പോർട്ടലിൽ ലഭിച്ച എത്ര അപേക്ഷകൾ ഇതുവരെ തീർപ്പാക്കാതെ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പൊതു പരീക്ഷ എഴുതുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റി പരിശോധിച്ചു താമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റിയുള്ള കുട്ടികൾ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ പരിശോധന നടത്തി കാലതാമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ ആയിരുന്നു യു.ഡി.ഐ.ഡി കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസിൽ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ നൽകിയിരുന്നത്. നൽകിയ ജീവനക്കാരുടെ കാലാവധി സെപ്റ്റംബർ 2022-ന് അവസാനിച്ചിട്ടുള്ളതും അവരെ പിരിച്ച് വിട്ടിട്ടുള്ള സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ചു കാലതാമസം കൂടാതെ യു.ഡി.ഐ.ഡി കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 7687 അപേക്ഷകൾ നിലവിൽ തീർപ്പാക്കാനുണ്ട്. NHM മുഖാന്തിരം ഒരു മെഡിക്കൽ ഓഫീസറെയും ഒരു ഡാറ്റാ എൻ്റ്രി ഓപ്പറേറ്ററുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പൊതുപരീക്ഷ എഴുതുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് പരീക്ഷയുടെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കത്തക്ക നിലയിൽ പ്രസ്തുത സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഡി.എം.ഒ. തലത്തിൽ വെരിഫൈ ചെയ്ത് അപ്ലോഡ് ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിലുള്ള തടസ്സം എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പൊതു പരീക്ഷ എഴുതുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റി പരിശോധിച്ചു താമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റിയുള്ള കുട്ടികൾ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ പരിശോധന നടത്തി കാലതാമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ ആയിരുന്നു യു.ഡി.ഐ.ഡി കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസിൽ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ നൽകിയിരുന്നത്.</p>

		<p>നൽകിയ ജീവനക്കാരുടെ കാലാവധി സെപ്റ്റംബർ 2022-ന് അവസാനിച്ചിട്ടുള്ളതും അവരെ പിരിച്ച് വിട്ടിട്ടുള്ള സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് കാലതാമസം കൂടാതെ യു.ഡി.ഐ.ഡി കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 7687 അപേക്ഷകൾ നിലവിൽ തീർപ്പാക്കാനുണ്ട്. NHM മുഖാന്തിരം ഒരു മെഡിക്കൽ ഓഫീസറെയും ഒരു ഡാറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്ററുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷനുമായി ചേർന്ന് നിലവിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിച്ച്, സമയബന്ധിതമായി ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പൊതു പരീക്ഷ എഴുതുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റി പരിശോധിച്ച് താമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റിയുള്ള കുട്ടികൾ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ പരിശോധന നടത്തി കാലതാമസം കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ ആയിരുന്നു യു.ഡി.ഐ.ഡി കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസിൽ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ നൽകിയിരുന്നത്. നൽകിയ ജീവനക്കാരുടെ കാലാവധി സെപ്റ്റംബർ 2022-ന് അവസാനിച്ചിട്ടുള്ളതും അവരെ പിരിച്ച് വിട്ടിട്ടുള്ള സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. എന്നിരുന്നാലും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് കാലതാമസം കൂടാതെ യു.ഡി.ഐ.ഡി കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 7687 അപേക്ഷകൾ നിലവിൽ തീർപ്പാക്കാനുണ്ട്. NHM മുഖാന്തിരം ഒരു മെഡിക്കൽ ഓഫീസറെയും ഒരു ഡാറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്ററുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ